

# 千日不换“将” 116只基金“绩”压群雄

□据《证券日报》

“千军易得，一将难求”，出现人才荒的基金业更是如此。基金经理是基金资产的管理人，若基金能保持较长时间不变更基金经理，对基金持有人来说是可遇而不可求。《证券日报》基金周刊独家推出现任基金经理任期排行榜，超过1000天不换“将”的116只基金浮出水面。由于投资风格的持续性，这些基金在2008年以来显示出冠压群雄的总趋势，股基、混合基金、债基三类千日不换“将”基金平均业绩均领先同行。



绘图 李玉明

## 1 陈洪“持印”2620天

据《证券日报》基金周刊及WIND资讯最新统计，截至10月24日，非货币、非QDII的开放式基金共有606只，现任基金经理任期超过1000天的基金有116只，占比19.14%。这些基金由于没有频繁的经理变更，投资风格比较稳定，在大起大落的股市中回报率显示出较为稳定的特征，一度成为投资者热捧的对象。

海富通基金管理有限公司旗

下的海富通精选，在拒绝基金经理变更方面表现得最为突出。海富通精选于2003年8月22日设立，现任基金经理分别是丁俊、陈洪，其中陈洪自该基金设立以来一直在任，任期已达2620天，任期已7年有余，可称得上我国最“忠诚”的基金经理；丁俊任期也超过1000天，自2007年8月6日至2010年10月24日在该基金已任职1175天。

华夏基金管理有限公司旗下的华夏债券AB，现任有两位基金经理，分别是魏镇江、韩会永，任期达2431天，在基金经理任职期排行榜上屈居第二。

夺得基金经理任期排行榜第三的是嘉实基金管理有限公司旗下的基金经理；邵健，任期达2392天。

此外，长城久泰中标300的杨建华、泰达宏利行业精选的刘青山、华夏上证50ETF的方军、广发

小盘成长的陈仕德、景顺长城动力平衡及景顺长城优选股票的毛从容、富国天益价值的陈戈等8位基金经理人，任期也成功突破了2000天，成为基金界炙手可热的人物。基金经理在一只基金经理任期超过1000天的还有55位，华夏大盘精选的王亚伟也榜上有名，2005年12月31日至今“持印”1758天，取得令业界其他基金可望不可及的高净值回报率。

## 2 股基及混合型基金经理“定性”相对高

《证券日报》基金周刊早在去年此时独家盘点了16只从未换过“将”的基金，发现债券型基金的变动频率最低，而混合型基金的基金经理最不稳定。时隔一年，具有定性的基金经理特征发生明显扭转。在本次统计的116只基金经理较为稳定的基金中，股基、混合型基金分别有52只、53只入围，占比分

别高达44.83%、45.69%；而债券型基金仅有8只，保本基金仅有2只，两类基金入围数合计占比不到一成。

在股票型基金中，除了前文提及的杨建华、刘青山、方军、陈仕德、毛从容外，还有杨宇（任职嘉实沪深300已1882天）、张冰（任职招商优质成长已1802天）、毕天宇

（任职富国天博创新主题已1793天）、易阳方（任职广发聚丰已1766天）任期也在排行榜中遥遥领先。

在混合型基金中，除了前文提及的陈洪、邵健、刘模林、陈志民、王晓明、王亚伟外，还有朱少醒、施永辉、索峰、邵佳民、杨锐等。

在债券型基金中，除执掌华夏债券的韩会永外，富国天利增长

债券的饶刚、鹏华普天债券的阳先伟、银河银信添利B的陆栋梁、工银瑞信增强收益的杜海涛在各自的岗位上任职均超过1200天；保本型基金中，银华保本增值的姜永康、南方避险增值的蒋峰分别“持印”1363天、1215天，是保本型基金中“定性”最强的两位经理。

## 3 千日不换“将”造就千日“牛基”

明星基金经理跳槽，对基金业绩的打击是不可避免的，持有人也对此心有余悸。相反，千日不换“将”的基金却成功“绩”压群雄。

据《证券日报》基金周刊最新统计：52只千日不换“将”的混合型基金2008年以来累计净值平均增长率7.74%，同期其余可比的69只混合型基金2008年以来累计净值平均增长率为3.87%，不换“将”的基金业绩整体跑赢同类一倍；53只千日不换“将”的股票型基金，2008年以来累计净值平均增长率9.58%，同期其余可比的69只股票型基金2008年以来累计净值平均增长率8.54%，不换“将”股基业绩跑赢同类12.18%；千日不换“将”的8只债券型基金，2008年以来累计净值平均增长率15.78%，而同期其

他的23只回报率为14.72%，不换“将”债基业绩跑赢同类7.2%。

具体来看，华夏基金管理有限公司旗下千日不换“将”基金最耀眼。王亚伟执掌华夏大盘业绩最突出，2008年以来累计回报率达90.89%，稳居所有基金业绩排行榜榜首；同为王亚伟执掌的华夏策略精选回报率105.39%，夺得

状元，该基金王亚伟任职已有731天。同是华夏基金管理有限公司旗下的华夏中小板ETF（方军2006年6月8日“持印”至今），2008年以来累计增幅61.29%，成为股票型基金的冠军。在债券型基金中，韩会永执掌的华夏债券，同样取得同类基金骄人的业绩。

## 华商新基金发售火爆缘于“赚钱效应”

□据《都市快报》

华商策略精选基金发行首日募集近3亿，其火爆程度令人咋舌。业内人士表示，最近几个月股市行情总体偏暖，但市场上仍有不

少投资者买基金是赔钱的，而华商基金公司管理的每只基金、每一个类型产品全都赚钱。鉴于华商基金的赚钱效应，其新产品受到追捧不足为奇。

据了解，华商策略精选拟任

基金经理是孙建波，其在基金业内声名鹊起缘于他管理的华商盛世成长基金。今年市场风格已数次转向，基金排行榜也数次“城头变换大王旗”，而一直屹立不倒的唯有华商盛世基金，截至

10月20日其成立两年来年化收益率达61.44%，在所有基金产品中排名第一甚至超过华夏大盘。现代市场竞争早已从产品竞争转向品牌的竞争，基金业也不例外。

股市捞钱如探囊取物——

## 十大“牛散”致富奇招

### ▼致富奇招三： ▼四处撒网型

代表：吴鸣霄、赵建平

还有部分“牛散”更喜欢广撒网多捞鱼，这类“牛散”的代表人物就有“ST专业户”吴鸣霄，据统计，目前他手中持有9只个股共计近6687万股，成为持有个股只数最多的超级“牛散”。值得一提的是，吴鸣霄因青睐低价重组股而被誉为“重组王”，他手中持有的9只股票有7只披“星”戴“帽”。此外，吴鸣霄并不热衷于短线操作。除了今年二季度买入的西藏矿业外，他手中的其余8只个股均持有年以上。

从成本价计算，吴鸣霄所持股票的账面价值浮盈有上亿元，相比成本价增长率超过五成，其中贡献最大的当数二季度入股的西藏矿业，其账面收益达3259.79万元，同时ST昌鱼和ST中房分别贡献了3043.48万和2510.36万元。

但从7月反弹以来的成绩来看，吴鸣霄在“牛散”中并不算太理想。\*ST北生和\*ST夏新两只个股目前都暂停上市，将吴鸣霄暂时套住，而他在\*ST北生上浮亏就有605万元。整体来看，吴鸣霄7月以来收益为5624.24万元，收益率仅有1.55%。

在今年上半年大肆买进股票、一度和吴鸣霄并列A股持股只数最多的赵建平也属于广撒网型，他目前持有7只股票。赵建平7月以来仅在红星发展上就有1818万元进账，而其他个股也贡献了2614万。

### ▼致富奇招四： ▼见好就收型

代表：沈文军、张雪娟、逢筱玲、张丽容

近期妖股成飞集成也成就了一批“牛散”，而从其三季报来看，沈文军、张雪娟、逢筱玲、张丽容都已经退出了股东之位；而以上4人除沈文军是在一季度入驻并在二季度大幅加仓之外，其余3人均是在二季度才新晋进入该股的。这类该买就买、该卖就卖的短打风格，也为这4位带来了不菲的收益。

据统计，沈文军、张雪娟、逢筱玲、张丽容4位“牛散”持股分别为52.2万股、34.45万股、27万股和20万股，如果以成飞集成三季度的峰值52.29元计算，以上4位7月2日以来收益分别达2129.76万、1405.56万、1101.60万和816万元，三季度收益率高达355.09%。（完）